

一桥飞架南北，天堑变通途

双节假期不想去景点人挤人，趁着高速公路免费，突发奇想，就来一次长江大桥一日游吧。

说走就走，一路顺畅，仅一个小时就到了沪苏通大桥张家港一侧。尽管江苏已经有了十几座长江大桥，但去年建成的沪苏通大桥却是江苏境内的第二座双层式公路、铁路大桥，大桥简洁大气，庄重雅致。

上大桥前先来到随主桥同步开通的锦丰服务区，苏南的服务区毫无意外的高大上。服务区楼上有个很大的观景平台，可以看大桥全景。居然辟了一个展览馆，正展出第一座由我国自行设

计和建造的公铁大桥，1968年建成的南京长江大桥的相关资料，真是意外的惊喜！记得51年前的国庆节，我们全家也一起到新建成的南京长江大桥游览，彼时年少的我曾兴奋地从桥南走到了桥北。转眼半个世纪，看着展览馆里的老物件，感慨万千！

大桥的另一端就是南通市的通州区。我们从九华下高速去东沙岛，途经如皋长江大桥。如皋长江大桥横跨长江北汉，是如皋到苏北地区承南启北的重要通道。如皋也是中国的长寿之乡，仙鹤是长寿的象征，所以，如皋长江大桥的主桥桥塔造型就如两只仙鹤栖息

于长江之上，飘逸优美，独特新颖。当然也要经过连接东沙岛和南通市区的东沙大桥，漫步在东沙岛的沿江大堤便可近眺沪苏通大桥全景，看滚滚长江东逝水，青山依旧在，几度夕阳红……

返程走泰州大桥，经扬中，常州到家。一日走了四座长江大桥，真是“一桥飞架南北，天堑变通途”啊！忍不住为我们世界一流的造桥业点个大大的赞！
(@木木)

话题#向往的旅行#：不在意去过多少地方，看过多么壮阔的美景，只愿遇见真实的自己。



露湿蛛丝

(@斗山星辰 摄)

梅开秋时

梅园里的梅花这个季节居然开了。粉色的小花零星地点缀枝头，藏在一片梅树中间，星星点点，如果不是细细找寻恐怕就会轻易错过。

梅花本应早春盛开，可能是最近无锡的天气，梅花也给弄糊涂了，多变的气候、植株的生长变化让它误以为它的春天到来了，急急忙忙地就开了花。

梅开二度！自然界中梅花能开“二度”实属罕有，原本只是人们想象之中的一个自然景象。美好的事情可以再一次出现，古人说，这是吉兆。愿大家都能：所求皆如愿，所行化坦途。
(@无锡东侠)



话题#无锡有意思#：随时随地，分享身边的新鲜有趣事。



这是我一生中 最勇敢的一瞬间

因为要吃饭过生活，所以没能在无锡看上痛仰，没能在南京看上康姆士、新裤子。遗憾总会有，也相信以后还会碰到。不过幸运的是买到了棱镜今年无锡站的巡演票。

时间是在10月10日。因为知道要去，国庆中秋八天长假我搬砖就靠这个精神食粮吊着。

排队入场的时候后面有个小姐姐长得很好看，总是忍不住偷偷看她，后来鼓起勇气跟她搭话，心想：一个人来看乐队现场真酷！

白色的灯光炫目，音响震得我耳朵发麻，一切都变得热闹且自由。被人群包围着，随着音乐摇摆、蹦跶，鼓手的鼓打进了我的心里……真的很开心。即便不会的歌有很多，可会的都一起唱了，乘着被周围的声音所掩盖，原来音痴也可以有春天。

出来的时候浑身都是汗，身上的钱加起来不到一块。明天还有明天需要去做的事情，但至少遁入深夜的我心情很好，哼着简单的小调溜回家。

“这是我一生中 most 勇敢的一瞬间”，是棱镜的一首歌名。或许会被现实打击、伤害，但至少我现在灵魂自由，放空一切可以迎接这样的状态。永远二十岁赶朝暮。(@我向天大喊)

话题#文艺 Club#：文艺指南打前站，晒出你的观影/剧/展报告。

卧剥莲蓬听秋声

每每读到“溪头卧剥莲蓬”，总会勾起儿时记忆里小贩走街串巷的吆喝声。初秋一日下午，接娃放学回家的路上，偶遇卖莲蓬的小贩，便放慢了脚步，买了两个给小朋友尝鲜。

小朋友欢喜地拿着比拳头大的绿色莲蓬，拿在手里不住把玩。“莲花凋谢之后，就会生长出像小喇叭一样的果实，就是莲蓬啦。”“妈妈，这个和我洗澡用的莲蓬头好像啊！”“没错！就是因为像莲蓬，所以我们洗澡用的水龙头才叫做莲蓬头。”儿子恍然大悟地点点头。

小朋友数了一下，一个莲蓬上有23颗莲子，另一个有25颗，问外婆拿了个小碗

让我剥下来放在碗里，对这一颗颗绿宝石宝贝不已。从莲蓬中剥出颗粒饱满、坚硬圆滑的莲子，又小心地剥去几层皮，绿白分明，放入口中，鲜嫩多汁，爽脆可口。咀嚼过后，留一抹清甜在口中，回味无穷……其实，两瓣莲子中间还有一片碧绿的嫩芽，略带苦味。跟小朋友说这片嫩芽似的莲心虽然苦却可以用来泡茶，他便把每颗莲子中的嫩芽收集起来，“外公喜欢喝茶的，我要留给外公泡茶。”

(@稀饭)

话题#萌娃成长记#：记录萌娃成长中的精彩瞬间，分享带娃的乐趣！



来晚报 “锡友记” 一起发现 “无锡小生活”

即日起，晚报推出“锡友记”专版，欢迎您在这里与大家一起分享精彩。

有趣新鲜事、好看好玩处、美食美景齐打卡、巧手一双DIY、好剧好书大起底……一文+一图(图文相符)，展示您的多彩生活、健康生活、美好生活！

还等什么？赶快加入“锡友记”吧！

投稿邮箱：
jnwbxm@163.com